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ВИМУШЕНА ПОВЕДІНКА СПОЖИВАЧІВ НА РИНКУ СПОЖИВЧИХ 

ТОВАРІВ В ПЕРІОД ДИНАМІЧНОГО ЗУБОЖІННЯ НАРОДУ 

 

Активна та рішуча діяльність Уряду України спричиняє  досить суттєві зміни в 

поведінці кінцевих споживачів. Дослідження  споживчих настроїв та  цінових 

пріоритетів активно проводиться в Україні різними організаціями та компаніями 

зокрема GFK-Ukraine та Бренд-консалтингова компанія, а також періодично 

опитування проводять журналісти провідних українських телевізійних каналів. 

Результати всіх цих опитувань орієнтовані на вияв загальних цінових тенденцій 

щодо зміни споживчого кошика у пересічного українця. Однак більш глибоких 

досліджень з орієнтацією  на окремі малочисельні споживчі сегменти не проводяться. 

В науковому полі зору фахівців маркетологів науковців знаходяться проблеми 

теоретичного моделювання поведінки споживачів на різних ринках. 

Відповідно метою дослідження є опис споживчої поведінки малочисленої  та 

малозабезпеченої групи споживачів (одиноких осіб похилого пенсійного віку, що 

складають незабезпечені верстви населення України). 

Основними завданнями дослідження виступають характеристика цільової 

аудиторії; фінансова спроможність цільової аудиторії; оцінка реальності споживчого 

кошика для виділеної цільової аудиторії; прогноз моделювання їх поведінки в 

соціально-економічних змінах. 

Соціально-економічне середовище українців досить мінливе та неоднозначне. 

Українців постійно інформують про успішне реформування суспільства та нарощення 

цих реформ, які безпосередньо стосуються їхнього життя. При цьому не вказують, що 

загальна макроекономічна ситуації української економіки не покращується, а 

катастрофічно погіршується. 

Проте,  згідно бачення прем’єра Міністрів В. Гройсмана Україна знаходиться в 

стадії активного економічного зростання і відповідно на 2018 рік передбачається 

зростання ВВП на 3%,  а ріст доходів українського бюджету передбачається на 15% 

тобто більше, як на 1 трл. грн, при цьому бюджетні витрати на соціальну допомогу 

збільшаться з 117, 6 млрд. грн. в 2017 році до 122, 7 млрд., грн.. У 2018 році, 

мінімальна заробітна плата повинна досягти 3723 грн. Крім того Уряд обіцяє  не 

змінювати  податки.   

При такій «економічній казці» України споживчі ціни постійно дорожчають. 

Так, здороження сягнуло всіх соціально значимих продуктів від 0,1% до 6,4% і це 

тільки в період з жовтня по листопад 2017 року. 

За даними Держкомстату, впродовж 2017 року традиційний продукт 

українського села - сало подорожчало на 49,6%, свинина — на 45,3%, курятина — на 

35,8%, а яловичина — на 33,2%. Причина проста-зменшення обсягів виробництва у 

тваринництві, а відповідно пояснення експертів – банально просте - стало невигідно 

виробляти сало через подорожчання кормів і зменшення поголів'я сальних порід 

свиней [1].  
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Видатки українців на харчування теж зростають. І якщо у 2009 році 53,5% їх 

доходів витрачались на продукти харчування [2], то у 2017 році частка цих видатків 

pросла до 55%. Для порівняння у країнах ЄС цей показник максимально сягає лише 

15%.  

В березні 2016 року в Україні було оприлюднено кількість самотніх літніх 

людей, яка складала 741 тис. осіб. Зауважимо, що ця чисельність не враховує таку 

категорію жителів на втрачених територіях АРК, Донецької та Луганської областей. 

Згідно державного реєстру судових рішень за останні 3 роки в Україні судяться 1,5 – 

2 тис. одиноких пенсіонерів,  які укладали договори довічного утримання з родичами 

або знайомими. 

Таким чином, український вузько-сегментний сектор споживачів нараховує 

майже 1 млн. одиноких осіб похилого пенсійного віку. Згідно рівня доходів населення 

формує групу споживачів – незабезпечені верстви населення. Найнижчі пенсії на 

Україні -  Тернопільська обл.., - 1560 грн., Закарпатська обл. – 1597 грн. Чернівецька 

обл.,- 1600 грн.  Мінімальна пенсія по Україні – 1130 (45 дол.) при середній  по 

Україні  1828, 33 грн. на пенсії  

На місячну пенсію Українці спроможні купити: 206  штук білого хліба вагою 500 

грам. ціною 0,3 цента, або 230 кг картоплі  0,27 цента за 1 кг., або  курячої  грудинки 

27 кг. за ціною 2,33 дол. за кг. або комунальні послуги  (електроенергія, вода, 

опалення для квартири площею 85 м2) з розрахунку 62.82 дол. - відсутні кошти на 

оплату. Дані показники для України найнижчі по кранам Європи та СНД.  Тому не 

дивно, що комунальні борги в Україні сягають понад 25 млрд. грн.. 

З споживчого кошика найбільш доступним продуктом лишається капуста. Для 

Рівного цей продукт харчування є найбільш дешевим. Ціна у торгових підприємствах 

2,90 грн. за кг. Альтернативним варіантом придбання капусти за досить приємними 

цінами є селянський ринок. Середня ціна не перевищує 2 грн. за кілограм. В окремі 

періоди торгівлі ці ціни зменшуються і до 1,5 грн. за кг. Крім того технічну капуста 

(не товарного виду – побиту, частково пошкоджену) можна придбати і за 75-80 коп. 

за один кілограм.  

Таким чином, з постійним здороженням всіх цін, і зменшенням обсягів 

виробництва с/г продукції споживча поведінка одиноких пенсіонерів як раз 

орієнтується на цей районний базар. І не зважаючи на гуманні намагання 

українського уряду в майбутньому підтримати цих одиноких осіб модель їх 

споживчої поведінки зорієнтована на придбання вкрай дешевих продуктів.  

Отже, в Україні існує досить вузька цільова група одиноких пенсіонерів, яка 

практично ніяк не досліджується маркетингом і не враховується у державному 

управлінні. Незважаючи на «успішні» урядові реформування пенсійної системи, самі 

пенсії залишаються мізерними,  так як і заробітні плати. Фактично спостерігається 

ситуація, коли влада може лише вислужуватись перед МВФ і пішла на свідоме 

скорочення кількість пенсіонерів в угоду зменшення витрат бюджету Пенсійного 

фонду. 
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